

اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِہٖٖ وَسَلَّمَ

لفظ

روزنامہ

ریوی

ایڈیٹری

لوشن دین تویر

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت فی پیج ۱۰ روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی وصیت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا اختر احمد صاحب —

روہ ۲۳ فروری بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو کچھ بے حسینی کی تکلیف رہی۔ رات کو ۲ بجے کے بعد باوجود وہ لاشیٰ دینے کے نیند نہیں آئی۔ اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے۔

اجاب جماعت آخری عشرہ رمضان کے مبارک ایام میں خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو وصیت کا ملکہ عاجیہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

اخبار احمدیہ

— روہ ۲۳ فروری۔ کل یہاں نماز جمعہ محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھائی خطبہ جمعہ میں آپ نے رمضان المبارک کے تقویں دعا کی اہمیت اور قبولیت کے موضوع پر روشنی ڈالی اور اجاب کو آخری عشرہ رمضان کے قیام ایام میں خصوصیت کے ساتھ دعائیں کرنے اور اس طرح فیضانِ ربی سے اپنی محبوبیوں بھر لے کر تقویں فرمائیں۔

— چونکہ رمضان المبارک کے آخری عشرہ کی برکات سے مستفیض ہونے کے لئے دعا اور برودنی اجاب کی طرف سے بکثرت دعاؤں کی درخواستیں موصول ہوتی تھیں۔ اور ان کی تعداد پانچ سو کے قریب تھی۔ اس لئے محترم صاحب نے ان رب دوستوں کے متعلقہ کو مد نظر رکھتے ہوئے خطبہ کے دوران امت جامع العظام میں دعائیں کیں۔ خرابوں اجاب جو مسجد میں حاضر تھے مائتہ کے ماتہ آمین کہتے رہے۔

— روہ ۲۳ فروری۔ محترم صاحب سید زین الدین ولی اللہ شاہ صاحب کو تبرکات پیشاب کی تکلیف میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت کئی تفریق ہے۔ لیکن کمزوری بحال بہت زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم شاہ صاحب کو صحت کو عطا فرمائے اور وصیت کا ملکہ عاجیہ عطا فرمائے۔

روہ میں اوقات سحر و انتظار

تاریخ

۲۸ رمضان روز ہفتہ — ۶-۲

۲۹ - ۵ اوتار ۵-۲۲

جلد ۵۲، ۲۴، ۲۲، ۲۱، ۲۰، ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تم ایسے ہو جاؤ کہ نہ مخلوق کا حق تم پر باقی رہے نہ خدا کا

جو مخلوق کا حق دباتا ہے اس کی دعا قبول نہیں ہوتی کیونکہ وہ ظالم ہے

”اگر دنیا داروں کی طرح رہو گے تو اس سے کچھ فائدہ نہیں کہ تم نے میرے ہاتھ پر توبہ کی، میرے ہاتھ پر توبہ کرنا ایک موت کو چاہتا ہے تاکہ تم نئی زندگی میں ایک اور پیدائش حاصل کرو۔ بیت اگر دل سے نہیں تو کوئی نتیجہ اس کا نہیں بری بیعت سے خدا دل کا اقرار چاہتا ہے پس جو سچے دل سے مجھے قبول کرنا اور اپنے گناہوں سے سچی توبہ کرتا ہے غفور و رحیم خدا اس کے گناہوں کو ضرور بخش دیتا ہے اور وہ ایسا ہو جاتا ہے جیسے مال کے پیرٹ سے نکلا ہے تب غرضتے اس کی حفاظت کرتے ہیں۔ ایک گاؤں میں اگر ایک آدمی نیک ہو تو اللہ تعالیٰ اس نیک کی رعایت اور خاطر سے اس گاؤں کو تباہی سے محفوظ کر لیتا ہے۔ لیکن جب تباہی آتی ہے تو پھر سب پر پڑتی ہے مگر پھر بھی وہ اپنے بندوں کو کبھی کبھی بچا کر بچا لیتا ہے۔ سنت اللہ یہی ہے کہ اگر ایک بھی نیک ہو تو اس کے لئے دوسرے بھی بچائے جاتے ہیں۔“

جیسے حضرت ابراہیم کا قصہ ہے کہ جب لوط کی قوم تباہ ہونے لگی تو انہوں نے کہا کہ اگر سوزیں سے ایک ہی نیک ہو تو کیا تباہ کر دے گا۔ کہا نہیں۔ آخر ایک تک بھی نہیں کوڑا گا۔ فرمایا لیکن جب تک لکل حد ہی ہو جاتی ہے تو پھر لایحاشا عقبہا خدا کی شان ہوتی ہے۔ پلیدوں کے خذاب پر وہ پرواہ نہیں کرتا کہ ان کے بیوی بچوں کیا حال ہوگا اور صادقوں اور راستبازوں کے لئے کائنات اَبُوھُمْ صَالِحًا کی رعایت کرتا ہے۔ حضرت موسیٰ اور حضرت کو حکم ہوا تھا کہ ان بچوں کی دیوار بنا دو۔ اس لئے کہ ان کا باپ نیک بخت تھا اور اس کی نیک بختی کی خدا نے ایسی قدر کی کہ سپتیر راج مزدور ہوئے غرض ایسا تو رحیم و کریم ہے لیکن اگر کوئی شرارت کرے اور لیاقتی کرے تو پھر بہت بُری طرح پکڑتا ہے وہ ایسا غفور ہے کہ اس کے غضب کو دیکھ کر کلچو پھشتا ہے۔ دیکھو لوط کی بستی کو کیسے تباہ کر ڈالا۔

اس وقت بھی دنیا کی حالت ایسی ہی ہو رہی ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے غضب کو کھینچ لاتی ہے تم بہت اچھے وقت آگئے ہو۔ اب بہتر اور مناسب یہی ہے کہ تم اپنے آپ کو بدل لو۔ اپنے اعمال میں اگر کوئی اخراج دیکھو تو اسے دور کر دو۔ تم ایسے ہو جاؤ کہ نہ مخلوق کا حق تم پر باقی رہے نہ خدا کا۔ یاد رکھو جو مخلوق کا حق دباتا ہے اسکی دعا قبول نہیں ہوتی کیونکہ وہ ظالم ہے۔ (الحکم ۲۴ جون ۱۹۶۹ء)

اعلان تعطیل

قانون کرام کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر عید الفطر مورخہ ۲۵ فروری کو ہوئی تو اس دن دفتر انقل میں تعطیل ہوگی۔ اور اگر عید ۲۶ فروری کو ہوئی تو مورخہ ۲۶-۲۷ فروری کو پھر ساتھی نہیں ہوگا۔ (دبیر الفضل)

روزنامہ افضل رولہ

مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۶۳

عید کا دن اسلامی ثقافت کا نمونہ ہے

مسلمان کے گھر میں آج کل یہ شور سنائی دیتا ہے کہ "عید آ رہی ہے" عید کی تیاری کے لئے ضروری سامان لباس اور خورد و نوش کی خریداری ہو رہی ہے دوکانوں کے پھولوں سے بھری نظر آتی ہیں کہیں والین اپنے بچوں کو ساتھ لے جوتے خرید رہے ہیں کہیں درزی سے تقاضا ہو رہا ہے۔ گریبانہ کی دوکانیں سویلوں سے لڑی ہیں۔ جو بھی چلتا پھرتا نظر آئے گا کچھ نہ کچھ اس کی بٹل میں حزر ہوگا۔ ایک مسلمان گھرنے کے لئے عید واقعی بڑی خوشی کا دن ہے۔ ماہ صیام اپنے آخری لمحوں پر آ رہی ہے اور تصور ہی تصور میں عید کا چاند افق پر لہراتا ہوا دکھائی دینے لگا ہے۔ بچے تو بچے جوان اور بوڑھے بھی عید کی آمد کے منتظر ہیں۔ دن بار بار گئے جاتے ہیں۔ دو ہی دن تو بیچ ہیں ہیں۔ چوتھے حزر عید ہوگی۔ کوئی کہتا ہے کہ اس سال جوان عید ہوگی یعنی ماہ رمضان ۲۹ دن کا ہوگا۔ کوئی کہتا ہے مجھے تو یقین ہے کہ پورے تیس روز سے ہوں گے۔ دن رات اٹھتے بیٹھتے۔ گروں میں گلیوں کو چوں میں یہی تکرار ہے۔

واقعی ایک مسلمان کے لئے عید بڑی خوشی کا دن ہے۔ اسلام نے یہ دن اسی لئے مقدس کیا ہے کہ مسلمان دل کھول کر خوشی منائیں۔ رمضان کا مہینہ غربت سے گذر گیا ہے۔ مومنوں نے اشتہائے کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے روزے رکھے ہیں۔ تمام دن کھانے پینے اور ہر طرح کی بے اعتدالی سے پرہیز برتا ہے۔ کتنی خوشی کی بات ہے ایک مومن کے لئے اس سے بڑھ کر اور خوشی کی بات ہو بھی کیا سکتی ہے۔ روزوں کا مہینہ کتنی روتق سے گذرا ہے۔ صبح سحری کے لئے جگانے والوں کی دلگن آوازیں۔ تہجد کی نمازیں۔ سحری اور پھر نماز اور درس قرآن مجید پھر روزانہ کام کاج میں مصروفیت۔ شام کو انتظار کے جسے۔ پھر رات کی تراویح۔ رمضان واقعی ایک مومن کے لئے مقدس خوشیوں کی ایک غیر محدود جنت ہے۔

اسلام نے فقرا اور غرباء کو بھی عید کی خوشی سے محروم ہونے نہیں دیا حکم ہے کہ نماز عید سے پہلے پہلے ہر مرد آزاد قلام بچہ طفلانہ دے تاکہ وہ لوگ جو نامادری کی وجہ سے عید کے اخراجات پورے نہیں کر سکتے ان کو بھی اقبال جائے کہ ان کے گھروں میں بھی عید نظر آئے لگے۔

عید کی صبح کو بھی گھر اسی طرح میدار ہو جاتے ہیں جس طرح رمضان کی صبحوں میں ہوتے رہے ہیں۔ سنت ہے کہ نماز کے لئے جانے سے پہلے کوئی میٹھی پیر لکھا لینی چاہیے اس لئے ہمارے کہیں سویلوں کا رواج ہے۔ تھوڑی بہت ہر ایک کھانا ہے۔ سنتے ہیں سب انا دھو کر لباس فاخرہ سے مزین ہو جاتے ہیں اور عید گاہ کی طرف تکبیریں پڑھتے ہوئے روانہ ہو جاتے ہیں۔ اگر پہلے ادا نہیں کیا تو یہاں عید سنت بھی ادا کر دیتے ہیں۔ راستہ میں فقروں اور محتاجوں کی ٹولیاں خیرات وصول کرتے ہیں۔ بچے جوان بوڑھے عید گاہ میں پہنچ کر قطاروں میں بیٹھ جاتے ہیں اور نماز کا انتظار کرنے لگتے ہیں۔ امام نماز پڑھا کر خطبہ پڑھتا ہے۔ اب سب فارغ ہیں۔ دوستوں سے گلے ملا جا رہا ہے۔ عید مبارک کی آواز ہر طرف سے آرہی ہے۔ سنت ہے کہ جس راستے سے آئے تھے اس کو چھوڑ کر دوسرے راستے سے گھر جائیں گھروں گلے کوچوں میں مسرتوں کا ہرما اٹھنے لگتے ہیں۔ نئے نئے دکاندار ہر طرف نمودار ہو جاتے ہیں۔ بچے عید لے رہے ہیں۔ چیزیاں آ رہی ہیں۔ کھانے پک رہے ہیں۔ دوست عزیز اکٹھے مل کر بیٹھتے ہیں بیٹھتے کھیلتے ہیں۔

عید واقعی بڑی خوشی کا دن ہے۔ پاک اور مقدس خوشی کا دن۔ یہاں نہ بولٹوں کے کارک اڑتے ہیں اور نہ تیس و سربد کی محفلیں برپا ہوتی ہیں۔ یہ مومنوں کی خوشی کا دن ہے۔ یہ اسلامی ثقافت ہے۔ اسلامی تفریح۔

عہدیداران انصار اللہ سے گزارش

رپورٹ کارگزاری کی تکمیل میں تاہل ہونے میں

اسلامی قیادت عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے پروگرام میں سب سے پہلی شق یہ ہے کہ ہر ماہ کی دس تاریخ تک گذشتہ ماہ کی رپورٹ کارگزاری مرکزی میں پہنچ جانی چاہئے۔ مرکز کو تو یہ ہے کہ اس حصہ پروگرام کی تکمیل میں عہدیداران انصار اللہ تاہل نہ ہونے دیں گے اور ہر ماہ باقاعدگی کے ساتھ کارگزاری کی رپورٹ صدر محترم مجلس انصار اللہ کی خدمت میں بھجواتے رہیں گے۔ بعض عہدیداران یہ سمجھ کر کہ چونکہ اس ماہ کوئی کام نہیں ہوا رپورٹ مرکزی میں نہیں بھجولتے ایسے حضرات کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ صرف یہ سمجھ کر رپورٹ مرکزی میں بھجوا دیا کریں کہ اس ماہ کوئی کام نہیں ہوا اس طرح مرکز کو مجلس کی کارگزاری سے اطلاع دہے گی اور وہ مناسب ہدایات کے ذریعہ ان کی رہنمائی کرتا رہے گا۔
(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ رولہ)

درخواست دعاء۔ خاکہ کے چچا حکیم محمد میر صاحب ساکن چک ۳۳۳۳ ضلع لاہور ایک عرصے سے بعض عوارض سے بیمار ہیں۔ رجہ کئی پریشانیوں لائن ہیں۔ جملہ اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ ان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کی صحت دے اور پریشانیوں دور فرمائے۔ (رفیق احمد نائب رولہ)

جو آپ کا دیوانہ ہے فرزند ہی تو ہے

جو آپ سے بیگانہ ہے دیوانہ ہی تو ہے
جو آپ کا دیوانہ ہے فرزند ہی تو ہے
تلوار کار ہیں ہے گر اسلام کا جمال
پھر کعبۃ اللہ کیا ہے صنم خانہ ہی تو ہے
ساغیں بھی شراب نہیں خم بھی ہے تہی
ساقی تمہارے پاس بھی پیمانہ ہی تو ہے
جس کے دل میں آگ سے شمع سے غرض؟
یہ کہ مک شب تاب بھی پروانہ ہی تو ہے
تنبویر کر دے ہیں گریباں گلوں چاک
خوش تہنوں بھی جلوہ جانا نہ ہی تو ہے

کلیسا سے مسجد تک

میں نے تحریکِ احمدیت میں کیوں شمولیت اختیار کی؟

ترجمہ از مکرم عبدالرشید صاحب مغلنی ایم۔ ایس۔ سی۔ ایس۔ سی۔ اور تعلیم الاسلام کالج راولپنڈی

احمدیہ مشن گانا، مغربی افریقہ کے انگریزی اخبار دی انفریقن کرینڈٹ میں ایک یورپین ڈپلومٹ احمدی مشرانے ایل کو آپ کا ایک مضمون شائع ہوا ہے جس کا اردو ترجمہ تاریخین کے افادہ کے لئے درج ذیل کیا جا رہا ہے۔

میں نے تحریکِ احمدیت میں کیوں شمولیت اختیار کیا؟ اسلام کی طرف سے پہلے مجھے اپنے معرکے مختصر عرصہ قیام میں توجیہ ہوئی۔ جو چیز میرے لئے سب سے زیادہ باعث کشش تھی۔ وہ ہر طبقہ کے مسلمانوں کا اللہ تعالیٰ کی عبادت میں خلاصہ کا جذبہ تھا۔ میرے دل میں سوال پیدا ہوا کہ اللہ تعالیٰ کے لئے آنکھوں سے کیوں ہے۔ یہ کیوں ہے کہ ان میں سے قریباً ہر شخص اللہ تعالیٰ کا کلمہ کھلا اقرار کرتے اور ان سے دعا مانگتے ہیں۔ ذرا چمکیا ہوا منہ نہیں کرتا۔ یہ لوگ مغربی ممالک والوں کی نسبت بدتر حالات میں رہتے ہوئے کیوں زیادہ خوش نظر آتے ہیں۔ کیا یہ سب کچھ گرم آتش ہوا کا اثر ہے؟ یا اس کی کوئی اور وجہ ہے؟

انگلستان واپسی پر یہ سوال اور خیالات بار بار میرے ذراغ میں آتے رہے۔ میں نے لائبریری سے استفادہ کیا۔ مشرق پر کچھ لکھی گئی کتب کا مطالعہ کیا۔ جن میں مختلف طریقوں سے اللہ تعالیٰ عبادت پر ایک لمحے کے لئے تھے لیکن اس کے باوجود ان کتب میں مسلمانوں کا اپنے عقیدہ کے لئے جذبہ اور ایثار و تسلیم کی گنجائش نہ تھی۔ وہ عقیدہ جس نے عرب کے مسلمانوں کو جو بہترین صحراؤں اور ناقابل شکست دشمنوں کے ساتھ رہنے اور دنیا کی ہمتیابی رحم دل اور جہان فوار قوم بنا دیا۔

کئی سال کے بعد مجھے لندن میں مسلمانوں کی ایک جماعت کا علم ہوا اور میں نے مولانا عبدالرحیم صاحب روم مرحوم ایم۔ ایم۔ امام مسجد لندن اور ملک غلام قریش صاحب ایم۔ اے سے رابطہ قائم کیا۔ میں قریباً ایک سال تک احمدیہ مشن ہائوس طرز روڈ جاتا رہا۔ جہاں مجھے تحریکِ احمدیت پر کئی تقاریر سننے کا موقع ملا۔ وہیں آتما میں نے اپنے عقیدہ پر قائم رہتے ہوئے بڑی احتیاط سے غیر متصانہ رائے قائم کرنے کی کوشش کی۔ احمدی ہونے سے

پہلے میں چرچ آف انگلینڈ کا رکن تھا اور میرا خاندان کئی برسوں سے عیسائی چلا آ رہا تھا۔ میں نے اپنے مذہب کے بنیادی عقائد کا اسلامی عقائد سے موازنہ کیا۔ میرے کئی نتائج شاذ پوری طرح صحیح نہ ہونے پر عمل میں جن نتائج پر پہنچا انہیں بیان کر دیتا ہوں:

چرچ آف انگلینڈ کا عقیدہ ہے کہ یسوع مسیح خدا کا اکلوتا بیٹا ہے۔ اور وہ صلیب پر اس لئے فوت ہوا تاکہ ہمارے گناہ بخشنے جاویں۔ نیز جہنم اور خدا کے درمیان یسوع مسیح شفیع ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا میں یسوع مسیح کی آنٹی یا بھئی اس سے زیادہ پرستش کی جاتی ہے۔ جتنی کہ خدا کی۔

مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ یسوع خدا کا ایک نبی تھا اور یہ کہ ہمیں خدا کی عبادت براہِ راست کرنی چاہیے۔ اب کیا یہ عقیدہ زیادہ موزوں اور صحیح نہیں ہے یہ عقیدہ ہمیں زیادہ موثر انمازیں بتاتا ہے۔ تمہارا اور کوئی مسود نہیں سوائے میرے۔ مجھے علم نہیں کہ یسوع مسیح نے کبھی خدا کا اکلوتا بیٹا ہونے کا دعویٰ کیا ہو۔ مگر اس نے کئی مرتبہ خدا تعالیٰ کو اپنے گناہوں میں مخاطب کیا اور لوگوں کو تلقین کیا کہ وہ براہِ راست اس کی عبادت کریں۔ ہم نے کبھی بھی اس کو لوگوں سے یہ کہنے نہیں سنا یا یہ کہ لوگ اس کی وفات کے بعد اس کی پرستش کریں۔ ان کا کام صرف یہ تھا کہ وہ لوگوں سے خدا تعالیٰ کی ہمتی منوائیں اور اس کی کالی خرابی برداری اختیار کرتے کی تلقین کریں۔

یسوع کے معجزات محمد سے ملے علیہ وآلہ وسلم کے اور حضرت مرزا غلام احمد علی الصلوٰۃ والسلام کے معجزات سے زیادہ عظیم نہ تھے۔ نیز ان کی فرضی ملیسی موت جو کہ ہماری نجات کے لئے نجات و شہ سے پاک نہیں ہے کیونکہ بائبل سے پتہ چلتا ہے کہ وہ اپنے شاگردوں سے اپنا نام لہا موت کے

بد نہیں ملا۔ مگر اس کے شاگرد اس کو بیچان نہ کیے۔ اس لئے یہ بتانے کے لئے کہ وہ یسوع مسیح ہیں۔ یہ بتانے کے لئے کہ وہ اس کے زخموں والے حصہ کو ہاتھ لگا لیں اور اس نے ان کو زخموں کے نشان بھی دکھائے یہ اس بات کا کافی ثبوت ہے کہ وہ صلیب کے بد بھی اسی جسم کے ساتھ اس دنیا میں موجود تھا۔

چرچ آف انگلینڈ کا یہ بھی عقیدہ ہے کہ اس دنیا میں ہر ایک شخص پر پیدا ہونے سے ایک چھوٹے سے چھوٹا بچہ بھی بننے کے بغیر خدا تعالیٰ کی بادشاہت میں داخل نہیں ہو سکتا۔ اب یہ ظاہر ہے کہ انسان اس وقت تک گنہگار نہیں ہو سکتا جب تک کہ اس کا دماغ اور دوسرے عقائد اس قابل نہ ہو جائیں کہ وہ کئی اور بڑی چیزیں کر سکے۔ اسلامی نظریہ یہ ہے کہ انسان اس وقت تک گنہگار نہیں بنتا۔ جب تک اس سے گناہ سرزد نہ ہو۔

عیسائیوں نے موجودہ معاشرہ کی موافقت کی خاطر عیسائیت مذہب کو آہی ذخہ بدلایا ہے کہ اب اس کا باقی ماندہ حصہ اس حصہ سے جو کئی سو سال پہلے تھا بالکل مختلف ہو گیا ہے۔ جس میں یہ بتایا جاتا تھا کہ ان کو گنہگاروں کی سزا ابدی جہنم میں بھجوتی ہے۔ اسلام جس کی اس زمانہ میں مرزا غلام احمد صاحب قادری علیہ السلام نے تصریح کی ہے۔ ہمیشہ ہی خدا تعالیٰ کی محبت و عظمت اور شانِ عظمیٰ کو لوگوں کے سامنے پیش کرتا رہا مذہب اسلام کسی قسم کی ترمیم کا محتاج نہیں۔ یہ اب بھی موجودہ معاشرہ کی تمام ضرورتوں کو اکی طرح پورا کرتا ہے۔ جیسا کہ ۱۳۰۰ سال پہلے۔

چرچ آف انگلینڈ یہ کہتا ہے کہ شراب شیطانی کا پتہ ہے اور اس سے (بند آف ہوپ (Band of Hope) امتناع شراب کی ایجنٹ بنا رکھی ہے۔ اور پھر نرس کے جلے بھی منقہ ہوتے ہیں۔ مگر حشائے ربانی کی دعوت میں شرکت کرنے والا

کو روٹی بطور میوے کے جسم کے اور شراب بطور اس کے خون کے پیش کی جاتی ہے۔ یہ یقیناً ایک بت پرستی کی رسم ہے۔ اور ہو سکتا ہے کہ بعض کے نزدیک اسی کی گمان سے اس رسم کو غیر شعوری طور پر منطقی و صحیح سمجھ کر ذرا دیکھا جاتا ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ کیا یہ نہیں خدا کی پرستش کے قابل بنانے کے لئے ضروری ہے۔ انسانی عقول سے تجارتی اغراض کے ماتحت بنا کر وہ شراب ایک مشہور غیر کے جسم اور خون کے طور پر پیش کی جانا ایسا ہی ہے۔ جیسے ذہنی لوگوں کی روایت میں جن کا مضمحل ادا کیا جاتا ہے یہ چیز حقیقاً اللہ تعالیٰ کو ناپسند ہونے چاہیے لیکن شاید وہ اپنی رحمت کے سبب اس کو معاف کر دے۔ اور اس کو روح کے خاتم سے قبول فرمائے۔

مغربی ممالک کے لوگ تعدد از دوج کو اسلام کا سب سے بڑا نقص تصور کرتے ہیں۔ یہ بات ان کے دل سے فوراً نکالی جا سکتی ہے۔ بائبل سے معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے قدیم نبیوں اور بزرگوں نے بھی ایک سے زیادہ خداؤں کیوں۔ اور اس بات کی خدا تعالیٰ کی طرف سے اجازت تھی۔ ورنہ خدا تعالیٰ اس کو پسند نہ کرتا۔ پھر حضرت اسلام ہی اس کی اجازت تھیں دیتا بلکہ عیسائی مذہب نے بھی اسی تاہم ہی ہے۔ کیونکہ بہت سے لوگ جن کی عیسائیت ہونے سے پہلے ایک سے زیادہ عیسائیوں نے عبادت ہونے کے بعد بھی ایک سے زیادہ خداؤں کیوں

اسی مسئلہ کے تحت میں کئی باتیں بیان کی جا سکتی ہیں۔ تعدد از دواج سے یقیناً بہت سی ان غیر اخلاقی باتوں کا جو آج مغرب میں پائی جاتی ہیں قلع قمع کیا جا سکتے ہیں۔ ایک مسلمان اس وقت تک ایک سے زیادہ عیسائیوں نہیں رکھ سکتا۔ تاکہ اس کو دوسری بیوی کو حقیقتاً شہرت نہ ہو۔ اور ان کے تمام اخراجات باس طریق انھیں کی طاقت نہ رکھتا ہو۔ یعنی آدمیوں کے اقتصاد اور خاص حالات ایک سے زیادہ بیویوں کے متقاضی ہوتے ہیں۔ بہت سے ممالک میں عورتوں کی تعداد مردوں کی نسبت بڑھ جاتی ہے۔

اسلام ہمیں بہت ہی نہیں بتاتا کہ ہمیں کس طرح اسن طریق سے ذہنی اور روحانی زندگی گزارنا چاہیے۔ بلکہ بائبل کی نسبت بہت بہتر طریق سے قرآن ہماری ذہنی زندگی کے بارے میں ماہ نام نہاں کرتا ہے۔ میرے لئے پیشگی ہے کہ میں اس موضوع پر قرآن کی تمام آیات بیان کر دوں۔ حضرت آغا غفورہ دے سکتے ہوں۔

ظہور امام مہدی اور انگریزی حکومت

قریشی محمد، اسکند اللہ صاحب کاشمیری

تھا کہ انہی کے عہد میں کربلا صلیب ہو اور اسلام کی ترقی کا نیا دور شروع ہو۔

حقیقت گلزار صابری ہفتوں کی کتاب ہے جو حضرت علی اور صاحبزادی اور دیگر بزرگان دین کے حالات پر مشتمل ہے۔ لیکن سلسلہ شیعہ صابری کے آخری خلیفہ مخدوم شاہ محمد حسن صاحبزادی شیخ مہدی علیہ السلام میں امام انہی کے تخت لکھی ہے جو صلح حدیبیہ اور مدینہ میں بھی ہے اس کا چوتھا ایڈیشن میرے پیش نظر ہے۔

اسی کتاب میں حضرت خواجہ حسین الدین رضویؒ کے درود ہندوستان اور حکام ہانہ کے طرز سخن اور سے متعلقہ آئین میں ایک باب قائم کیا گیا ہے جس میں بیان کیا گیا ہے کہ کس طرح ہانہ نظام حکومت کے اصولوں کے مطابق دنیا میں ظاہری حکومت قائم کی جاتی ہے۔ کتاب میں شہاب الدین خوری شاہ ہند کے عہد کے سیکرٹری، ہانہ کے آخری بادشاہ ہارشا ظفر ملک کے بادشاہوں کی سزوں اور ترقی کا سلسلہ تفصیلی بیان درج ہے اور حکام کے ہانہ طرز سخن اور منہ و آواز اور قریب کا مدار لکھی اور عدل کے اصول پر رکھا گیا ہے۔

حضرت عثمان غنی کی پیش گوئی

پہلی پیش گوئی حضرت شامیت جبریل رضی اللہ عنہم کی ہے جو ارادہ اللہ علیہم اجمعین اور حاکمیت کی مسند پر بیٹھے انہوں نے خاندان منجلیہ کے عالم گوہر عرفان عالم بادشاہ کو کھینچ کر ظلم سے باز رہنا اور انصاف کرنا اور پھر فرمایا

”فقیر کو باطن سے خبر مل گئی ہے کہ آئندہ جو

کوئی وصیت نامہ رویت نامہ عدل (نقل) سے

انحراف کو لگا وہ عہد سے معزول ہو کر شاہ فرنگ

کے ماتحت کر دیا جائے گا۔ عادل اور سچے کو عدل و

انصاف پسند ہے خواہ کس وقت و کس طرح میں ہو۔“

(حقیقت گلزار صابری ص ۱۳۱)

کتاب نہ کر کے دیکھا ہے حضرت شامیت جبریل رضی اللہ عنہم میں وفات پائی اس لحاظ سے کہ پیش گوئی سنہ ۱۱۳۱ھ کے درمیان ہوئی اور باقی سلسلہ اور شیخ مہدی کے آخراوردھو صلیب کے آغا میں دہلی ہندوئی وصیت کیا گیا آپ قریب ڈیڑھ سو سال قبل کہ یہ کتاب ہے۔

باطنی حکم کے گریز کا دلی پریکٹ

مصنف گلزار صابری نے صلیب کے گہر بادشاہ کی معزولی کے متعلق لکھا ہے۔

”۱۱۳۱ھ میں بعد عالی کو برقی نظر ہو

ظلم ہونے لگا ۱۱۳۱ھ میں مراد و خلیفہ علی نے

باطن علی کو گہر بادشاہ کو قوم فرنگ

کے ماتحت کر کے انگریزوں کو دہلی پر کھڑا کر دیا۔“

(حقیقت گلزار صابری ص ۱۳۱)

چند پیش گوئیاں

بعض لوگ سوال کرتے ہیں کہ جب باقی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام و اسلام سے ہمدلی کے منصب پر فائز تھے تو انہیں انگریزی حکومت کے وفادار بننے اور انہیں ان کے خلاف جہاد نہ کیا؟ اس سوال کے جواب میں بہت کچھ لکھا جا چکا ہے اس سے قطع نظر آج ہم ایک اور پہلو سے اس کا جواب دیتے ہیں۔ اور واضح کرنا چاہتے ہیں کہ جو کچھ باقی سلسلہ احمدیہ نے کیا وہی خدا کی قیامتیں سابق توشتوں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور بزرگان دین کی پیش گوئیوں کے عین مطابق تھا اور اگر آپ ایسا نہ کرتے یعنی حکومت کے خلاف ان کا تخت چھیننے کے لئے کوئی ایسی جنگ لڑتے تو پھر آپ سے مدعی نہ تھے کہتے کہ گویا پھر آپ پیر زبردست امتزاج پر بنا کر سیرج ہمدی کے متعلق تو آپ نے کہ وہ تلوار لڑائی نہیں کر سکتا اور کوئی مادی اور سیاسی جنگ لڑنے کا ملکہ صرف قرآن اور عبادت کے ذریعہ ہی ضرور کوڑ لگاؤ تو سنے کیوں تلوار لڑائی لڑائی نہیں آپ کا طریق عمل اسلام کی سنت کے مطابق لگاؤ کی صداقت کی زبردست دلیل ہے علماء و اولیاء نے حدیث نبویہ کبھی کبھی صلیب کے اہل حق کے ہیں کہ وہ صلیبی عقائد کا سلطان ثابت کر لیا یعنی وہ صلیبی عقائد کے خلاف جہاد کرے گا نہ حکومت کے خلاف۔ اور میں بھی احادیث میں آپ کے تلوار لڑائی کی طرف سے کچھ لکھا ہے کہ خروج ملک سے پھر وہاں اور قرآن کے ذریعہ جہاد اور سیرج اللہ حال نصاریٰ کی قوم ہے اور حدیث بیضی الخربس اس پر شاہد ملتا ہے۔ آج ہم بزرگان دین کی ایسی پیش گوئیاں درج کرنا چاہتے ہیں جو ان شاء اللہ چندہ احادیث نبویہ کی پیش گوئیوں کی تائید کرتی ہیں اور جو حال ہی میں مجھے آغا محمد تقی کے توہماتی دورہ میں سنائی ہوئی ہیں۔ حقیقت گلزار صابری ”تاریخ میں کتاب سیر پیش گوئیاں درج کی جا رہی ہیں اس کے لئے میں مولوی راجہ عطاء اللہ صاحب غفر آباد کا شکر گزار ہوں اور ہندوستان کے چند بزرگان دین کی پیش گوئیاں یہاں درج کی جا رہی ہیں ان سے واضح ہو گا کہ باقی سلسلہ احمدیہ سے قریب ڈیڑھ سو سال قبل انہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے انہیں اطلاع دے دی گئی تھی کہ پھر ہمدی کے قریب وقت ہندوستان کی حکومت انگریزوں کو دیدی جائے گی۔ اس بنا پر ایسے ہی سے بزرگوں نے پیش گوئیاں کی تھیں کہ اگر خاندان منجلیہ کے مملوک بادشاہ ہوں گے تو اپنے اعمال درست نہ کر کے قریب ان کی حکومت انگریزوں کے ماتحت کر دی جائے گی اور اگر کچھ بھی درست نہ ہوئے تو انگریزوں کی حکومت بے عرصہ کے ہندوستان میں قائم کر دی جائے گی ان پیش گوئیوں میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ انگریزوں کی حکومت میں امن و آسائش اور انصاف کی وہ نفاذ نام ہو گی جو امام مہدی کے ظہور کے لئے ضروری ہے کیونکہ پھر

انہیں ہم یہ کہہ کر نظر انداز کر دیتے ہیں کہ اس زمانہ میں لوگ تہذیب یافتہ نہ تھے۔ اور وہ اپنی سمجھ کے مطابق ان کاموں کو نیک سمجھ کر سراہنا کرتے تھے۔ میرے پاس مسلمانوں کے ان فریبی مظالم کے بارے میں کوئی اعداد و شمار نہیں ہیں لیکن کیا ہم ان کو ایسی بنا پر بری قرار نہیں دے سکتے جس بنا پر رچرچ شیردل کو بری قرار دیا جاتا ہے۔ میرے خیال میں یہ مظالم ترکی کے دورہ واز حصول میں بااثر جگہوں پر ہوتے ہیں جہاں تہذیب کی کرن نہیں پھوٹی تھیں۔

یہ غلاموں کے بارے میں کچھ نہیں کہوں گا کیونکہ یہ بنات خود ایک علیحدہ مضمون لکھنے کا متقاضی ہے۔ عیسائی لوگ عیسائیت مظالم لکھنے تھے اور امریکین بڑے ظالمانہ انداز سے انکی خرید و فروخت کرتے تھے۔ خزان پاک خلائی کی اجازت نہیں دیتا۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی شدید مذمت فرمائی ہے۔ اس کے باوجود ہم دیکھتے ہیں کہ جہاں جہاں بھی رسول اکرم صلعم کے زمانہ میں غلام پائے جاتے تھے وہاں ان سے نہایت ہی ہمدردانہ سلوک کیا جاتا تھا۔ اور ان کے ساتھ اسی قسم کا درشتیا نہ سلوک روا نہیں رکھا جاتا تھا جیسا کہ عیسائی اپنے غلاموں سے کرتے تھے۔ بلکہ کئی حالات میں ان کے ساتھ آج کے ان مغربی صنعتی غلاموں کی نسبت بدرجہا بہتر سلوک کیا جاتا تھا جن کی زندگی کا دار و مدار ان کی اجسرت پر ہوتا ہے جو کہ گزارہ کے لئے ناکافی ہوتی ہے۔

کتاب کس لائبریری سے قرآن مجید لے کر پڑھ جائے۔ بہتر یہ ہو گا کہ آپ کسی مسلمان سے پڑھیں۔ پھر اس ملک میں اسلامی طریقے طلاق پر اکثر تجویز ہوتی ہیں۔ اور بہت زیادہ زور اس طریق کے غیر موزوں ہونے پر صرف کیا جاتا ہے اس بات کو بھی اسلام کے دوسرے احکام کی طرح ہانہ ملک میں بہت زیادہ مبالغہ کے ساتھ بیان کیا جاتا ہے۔ ایک شیعہ مسلمان کے لئے تو طلاق آخری حربہ ہوتا ہے۔ اگر اسلامی نظریہ سے ان وجوہات پر غور کیا جائے جن کی وجہ سے اسلام طلاق کی اجازت دیتا ہے تو پھر یہ بات بہت واضح ہو جاتی ہے کہ یہ طریق طلاق عیسائوں کے طریق طلاق سے بدرجہا بہتر ہے۔ ہانہ ملک میں ہانہ شاد میں ناکام ہوتی ہیں جن کی وجہ سے ان گنت لوگوں کی زندگی برباد ہو جاتی ہے۔ ان کے رسم و رواج اور ان کا طریق طلاق آج کے اجازت صرف زنا کاری ثابت ہونے کی صورت میں ہے۔ ان غلام جوڑوں کو ناخوشگوار زندگی گزارنے پر مجبور کرنا ہے۔ کیونکہ وہ عیال میں لگا دی جاسکتی ہے۔ لوگوں کے خطر و تنگی کے ڈر سے اور دوستوں اور پڑوسیوں کے خوف سے۔ یہاں ہی نہیں کہی جاسکتی۔ لہذا وہ طلاق نہیں دے سکتے۔ یقیناً یہ الہی حکم نہیں۔ البتہ اگر کوئی خدا کی حکم اس بارے میں ہرگز نہ ہے تو وہ صرف وہی ہے جو قرآن میں بیان ہوا ہے۔ بہت سے لوگ اسلام کا ان مظالم کی وجہ سے جو کہ عیسائیوں پر بدرجہا بہتر ہے پرت تنقید بناتے ہیں ہم سیکورس بات کا علم ہے کہ رچرچ شیردل نے مسلمانوں کے خلاف صلیبی جنگیں کیں۔ اس وقت عیسائیوں نے مسلمانوں پر جو مظالم کئے

دعا کے مغز

لندن سے یہ انوسنک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ عزیز میرا لکیم خان ابن مکوم عبداللہ خان صاحب آف بھالپور حال پٹنہ بھارت مورخہ ۱۰ فروری کو لندن میں حرکت قلب بند ہونے کے وجہ سے وفات پا گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کی عمر صرف ۳۳ برس تھی۔ مرحوم نے اپنی یادگار ایک بیوہ اور دو بیٹیاں بچھڑی ہیں۔ عزیز مرحوم والدین اور دیگر خویش و اقارب کے لئے بہت قربانی کرنے والے نوجوان تھے۔ احباب و واقف بانیوں کے اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغز فرمائے اور والدین و دیگر اعزاء کو کھیریں کی توفیق دے۔ آمین۔ (علی محمدی۔ ۳۔ بی۔ ٹی۔ ریوہ)

ہمیشہ یاد رکھیے

احمیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پریامی روحوں کی پیاس بجھانے کے لئے آسمان سے نازل کیا ہے۔ افضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ اسے ہمیشہ یاد رکھیے۔ (میرزا افضل ریلو)

عالی گوہر بادشاہ کے بعد نعمت اللہ سردار رحم کے دہلی پر پرت نام اکبر شاہ ثانی کو بٹھایا۔ نئے مصنف کتاب تذکرہ کا بیان ہے کہ وہ ابھی راجہ دارا پرت پر چلا اس لئے اسے بھی موزوں کر دیا گیا۔ چنانچہ لکھا ہے :-

”ساندہاہ پندرہ دن کے اندر جب فتح و فوج کی زیادہ کثرت ہوئی تو ۱۶۲۱ء میں یہ دیکھ کر حضرت شاہ نعمت اللہ صاحب قدوس مردار صغیر نے مجھے بلکہ باطن اس بادشاہ کو جدید سے موزوں و حکوت سے موزوں کر کے بوساقت قطب لندن شاہ جارج سوم کو دانی انگلستان کی فوج دہلی پر مسلط کر دی اور بادشاہ مذکور کو قطعی قوم نصاریٰ کا ماتحت کر دیا۔ اور انصاریین الدین محمد اکبر شاہ ثانی بہت ذلیل و خوار رہا۔“ (ایضاً ص ۱۱)

اس سوا اس کے ظاہر ہے کہ مثل خاندان میں فن و فوج کی کثرت ہو رہی تھی۔ اسلئے اکبر شاہ ثانی کو قطعی طور پر قوم نصاریٰ کے ماتحت کر دیا گیا۔ مصنف گلا اور صاحبی کہتے ہیں کہ نظام الدین محمد بولہا رحمت اللہ علیہ نے عالم امثال میں اکبر شاہ کو نصیب کی کہ تو توبہ کر اور پرت دت دی کہ

”خطا تیری عفو ہوگی میں حکومت نصیب ہوگی اس واسلئے کہ حکمرانی تمام ہندوستان کی باطنی بادشاہ فرنگ کو دی گئی ہے اب بادشاہ ہمت دہلی ماتحت شاہ فرنگ رہے گا۔“ (ایضاً ص ۱۱)

مصنف کتاب کہتے ہیں کہ اکبر شاہ ثانی نے توبہ کی تو محمد علاء الدین علی صاحب نے ہارنے سے عالم دویا بھی اکبر شاہ ثانی سے زبانی۔

”تیری بادشاہت برائے نام گدی تھی مگر حکومت تمام ہندوستان پر نہ تھی۔“

امام مہدی علیہ السلام تک شان اسلام کی ہوگی۔ (ایضاً ص ۱۱)

اس حوالہ کے مطابق اکبر شاہ ثانی کے زمانہ میں پیشگوئی کی گئی تھی کہ امام مہدی علیہ السلام کے زمانہ تک شان اسلام کی بادشاہت ہندوستان پر نہ ہوگی۔ اعدا ہی ہی وقوع میں ہندوستان کی حکومت مسلمانوں سے چھین کر انگریزوں کو مل گئی یہاں تک کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مہدی معبود سمجھتے ہوئے اور اس دوران کوئی مسلمان بادشاہ نہ ہوگا۔

غالباً اسی وجہ سے ہندوستان کے مسلمانوں میں یہ مشہور تھا کہ مسلمانوں سے تخت مری چھین جانے کے بعد امام مہدی علیہ السلام کا ظہور ہوگا۔ خدا کی تقدیر دیکھئے کہ اسی وجہ سے ۱۸۵۷ء میں مسلمانوں سے تخت دہلی چھین کر انگریزوں کی حکومت قائم ہو گئی اور اسی وجہ سے ۱۸۵۷ء میں حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مہدی معبود اور مسیح برمود پیدا ہو چکے تھے۔

مصنف گلا اور صاحبی نے اس کے چلک

لکھا ہے کہ پھر دلائی باطنی شاہ محمد امیر قطب الارشاہ کو دی تھی اور وہ مسطنت حقیقت معنوی پر قائم ہوئے آپ ۱۳۳۲ء کو پیدا ہوئے اور ۱۳۶۹ء میں کواپس خلافت ملی اور ۱۳۹۹ء کو وفات پانچے آپ ۱۳۵۳ء میں باطنی احکام کے تحت بہادشاہ ظفر کو قوم نصاریٰ کے ماتحت تخت دہلی پر بیٹھایا۔ آپ مصنف کے الفاظ یہ ہیں :-

”جب بادشاہ مذکور نے بہادشاہ ظفر (ناقل) راہ راست پر قدم نہ رکھا تو حضرت رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت سلطان بید نظام الدین محمد بولہا علی کے اس کو پرہیز کر دیا ان حضرت نے بادشاہ دو جہاں مخدوم علاء الدین علی احمد صاحبی کے آپس تفویض کیا ان حضرت نے اسے خاندان کے علاوہ دوسرے مروج الامارات حضرت شاہ محمد امیر شاہ صاحب قطب الارشاہ کو مطلع فرمایا ان حضرت نے معرفت ابدال درجہ دوم کے حکم نامہ باطنی ہاں سردار صغیر حضرت عرب حسن صاحبی کے جاری کر دیا اور یہاں بھی مقرر فرمایا کہ اس عرصہ میں خلیفہ دولا کے چھ مہینہ صبر و ضبط نفرتی کے ساتھ فتنی قدیم یعنی قدیم سے موزوں یعنی ہلاک کے جائز اور بادشاہت ماتحت فرنگ ہو تو فرنگ کے قوم فرنگ مستقل حکمران کر دیں گے کہ زمانہ امام مہدی علیہ السلام کا قریب ہے کفر ترقی پڑے تو کچھ مضائقہ نہیں ہے لیکن خلق اللہ ظلم سے محفوظ رہے“ (ایضاً ص ۱۱)

اس سوا الہی روشنی میں کیا تک باقی رہتا ہے کہ عالم بالا میں عرصہ دراز پہلے منیت الہی کے تحت انگریزوں کو حکومت دینا لکھا جا چکا تھا اور فیصلہ ہو چکا تھا کہ چونکہ امام مہدی کا زمانہ قریب آ رہا ہے اس لئے ہندوستان کی حکومت انگریزوں کو دی جائے گی تاکہ خلق اللہ ظلم سے محفوظ رہے اور عدل و انصافی کی وقتا قائم ہو اور مسیح و ہدی ظاہر ہو کر مسیحی قوم کے ختم ہونے کے بعد میں کس سبب کی بنیاد رکھے اور مسلمانوں کی ترقی کا نیا دور شروع ہو اور اسی کی خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آج سے ساڑھے تیرہ سو سال قبل کچھ انصافی کے جامع الفاظ میں بت دی تھی۔

”ہوئے ظلم اور فسق و فجور شاہان معینہ کا رتہ ہے؟“ (ایضاً ص ۱۱) باطن نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم کے مطابق مسلمانوں سے حکومت ہندوستان کو لوٹنے کو فرمایا تھی اور ہندوستان کی مستقل بادشاہت ملکہ و حکومت کو دی گئی تھی۔ چنانچہ مصنف کتاب مذکور لکھتے ہیں :-

”حضرات اقطاب و اخیات و دیگر نے اپنی قوت و دعوتی حجاز سے امن کاغز لایا اور جمہت ظلم اور فسق و فجور مسلمانوں کے سر

جوام کے مسلمان تھے اور اسلام کے رتہ میں گونا گون ظلم کرتے تھے اور مبتلائے فسق و فجور تھے۔ باہر حضرت شہنشاہ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم مفیدوں کو مزا دی گئی۔ حضرت مرزا آصفیہ نے بعض قدیم سے موزوں یعنی ہلاک کر دیا اور بعض کو ابوظفر بہادر شاہ دہلی دہلی کے جدید سے موزوں یعنی قدرنگ میں مقید کیا اور حکم حضرت محمد عبدالرشید صاحب سرمد الہر خلیفہ عرب و حج کے قوم ذہنگ کو منتقل حکمرانی ہندوستان کی کر دی گئی اور ۱۹۴۷ء سے بوساقت حضرت علاء العزم دالمرقہ صاحبیہ دو قادیر و نظامیہ نے باطنی مستقل بادشاہ ہندوستان کی ملکہ و حکومت کو دی گئی۔

الحاصل جب شاہ ظفر کو کسٹیس کسٹیس پورے ہوئے اور یہ راہ راست پر نہ آئے تب حضرت خلیفہ مذکور نے ۱۳۳۲ء میں ابوظفر مہراج الدین محمد بہادر شاہ بادشاہ کو قید فرنگ میں قدیم سے موزوں یعنی ہلاک کر کے شاہان صغیر حکمران ہندوستان کا خاتمہ کر دیا۔ مرشد ہندو قیدہ مذکور کسی نے خوب لکھا ہے۔ (گلا اور صاحبی ص ۱۱)

اس حوالہ سے ظاہر ہے کہ ۱۳۳۲ء میں سلطان محمد بہادر شاہ عیسوی ہے میں مسلم بادشاہت ختم کر کے ملکہ و حکومت ہندوستان کی حکومت دے دی گئی اور یہاں سے جس میں حضرت باطنی سلسلہ احمدیہ کو سر صلیب اور اصلاح خلق کے لئے تیار کیا جا رہا تھا۔ کیونکہ آپ کی پیدائش ۱۳۵۷ء میں ہو چکی تھی جو حضرت عیسوی کے مطابق ہے اور یہی وہ مبارک مسند بھری ہے جو قرآن مجید کی آیت د احرین منہم لما یلقوہم کے اعداد سے نکلتا ہے۔ یعنی ۱۳۵۷ء اور یہی وہ مسند عیسوی ہے۔ جو قرآن مجید کی آیت و اناعلیٰ اذہاب بے نقادوں کے اعداد سے برآمد ہوتا ہے یعنی ۱۸۵۷ء میں جس مبارک دور جو اس پر غور کریں اور امر وقت کو شناخت کریں۔

۱۸۵۷ء سے ۱۲۷۵ء تک کا دور

حضرت مخدوم شاہ محمد حسن صاحبی رحمت اللہ علیہ نے اپنی کتاب ”حقیقت گلا اور صاحبی کے“ ۳۹۹ء میں پیشگوئی درج کی ہے جس میں آخر میں محمد حسن کا نام لے کر پیشگوئی کی تفصیلات بیان کرتے ہوئے لکھا ہے کہ چند واسطہ پہلے شاہ عبدالمکریم نے ہندی تھی۔

”وہ (محمد حسن) خلاصہ مکتوبات کا شکل و تاریخ کے کردار اور مکتوبات نصاب وغیرہ بعد میں دیکھے اس حوالہ میں صوفیہ کے ایسا ابدال حکم مہدی آ کر لے جائے گا اور وہ صحیح مکتوبات نصاب کو حضرت امام مہدی علیہ السلام کے تفویض کر دے گا اور زمانہ امام مہدی علیہ السلام کا شمار بھری کے قریب ہوگا اور اس فرزند انبی سے کوئی شخص ایسا فیضیاب نہ ہوگا جس کے مکتوبات نصاب سپرد نہ جائیں گے۔“

و تفصیل کیلئے دیکھئے گلا اور صاحبی ص ۱۱) موصوفت خود ہی کتاب کے آخر میں لکھتے ہیں کہ ۱۸۵۷ء سے دو عیسوی شروع ہو چکا ہے۔ مصنف کے اپنے الفاظ یہ ہیں :-

”فقیر مولف کتاب ہذا اختتام بیان پر بعد ادب گذارش پر دراز ہے کہ ۱۸۵۷ء بھری مطابق ۱۸۵۷ء ایام غدر سے (حکام و انتظام) باطنی اور قاعدہ پر جاری ہوئے ہیں۔ کیونکہ یہ دلالت عیسوی کا دور ہے اس واسطے قاعدہ نوزاد جوش ان دہلی کے حال میں لکھا گیا ہے گلا اور صاحبی ص ۱۱

اس پیشگوئی سے صاف عیاں ہے کہ مصنف کتاب مذکور اپنے ان مذکورہ بیانات میں سچا ہے کیونکہ اپنے سلسلہ کے اختتام کا بھی خود ہی ۱۹۰۰ء میں اعلان کر دیا ہے کہ وہ اپنے حکمت پیشگوئی ظاہر کرنے سے بھی گریز نہیں کرتا۔ غور کرنے سے عذر کریں کہ مخدوم شاہ محمد حسن صاحبی رحمت اللہ علیہ نے جو یہ انگشت کیا ہے کہ ۱۸۵۷ء سے دلالت عیسوی کا دور شروع ہو چکا ہے اور باطنی سلسلہ حکام و انتظام بھی بدل چکے ہیں۔ کون عیسوی سے جس کی دلالت کے آغاز کے ساتھ ہی باطنی سلسلہ حکام انتظام بدل چکا ہے۔ کیا یہی عیسوی نہیں جس نے پیشگوئی والا کے مطابق خود عیسوی کے قریب یعنی ۱۸۵۷ء بھری میں مسیح برمود اور ہدی بھری ہارنے کا دعویٰ کیا۔ جس نے مسیحوں کے غلبہ کے بعد میں کس سبب کی بنیاد رکھی اور جس کے زمانہ سے مسلمانوں کی ترقی کا ایک نیا دور تھا اور شاہ دار دو شروع ہو چکا ہے مبارک دور جو جنوں کے اس مختصر کتاب ”مہدی علیہ وسلم نے کافر ملکہ عادل حکومت کی ترقی کی

یاد رہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کافر ملکہ عادل حکومت کے نہر ترقی کی ہے بلکہ ایسے حکومت کے بعد میں اپنی پیدائش پر بخیر کی ہے چنانچہ حدیث میں ہے کہ آپ نے فرمایا۔ ولدت فی زمن الملك العادل (کتب الاحادیث) یعنی میں عادل کا وقت کے زمانہ میں پیدا کیا گیا ہوں وہ (گلا اور صاحبی) سلسلہ احمدیہ پر اعتراض کرتے ہیں کہ انہوں نے انگریزی حکومت کی ترقی بول کر آنحضرت کے اس طرز عمل پر غور کریں۔ کہ آپ نے عادل علیہ کے زمانہ میں اپنی پیدائش پر بخیر کیا ہے حالانکہ وہ مسلمان تھے اس سے ظاہر ہے کہ خواہ حکومت کافر ہو اگر وہ عادل ہے تو ترقی کی مستحق ہے اور قادیانی سلسلہ احمدیہ نے انگریزی حکومت کی ترقی صرف ان کے عدل و انصاف اور امن و امان و امانی کو دیکھ کر ہی ہے ان کے ذہن عقائد کی وجہ سے، مذہبی عقائد کی وجہ سے تو ان کی ہوشیاری نہ تھی باطنی سلسلہ احمدیہ نے کی ہے وہ تاریخی شہرت حاصل کر چکا ہے۔ اور ترقی ترقی بھی سکھوں کے بعد کی نسبت سے تھی جو مسلمانوں کے لئے انتہائی ظالمانہ اور قادیانی سلسلہ احمدیہ کے دور کے نام سے عرب امثال میں چلا ہے (باطنی ص ۱۱)

نہرت عظیمہ دہندگان برائے علاج نادار میضان فضل عمر ہسپتال ربوہ

ان کے نام تالیف ۱۳
(از عظیم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منیر احمد صاحب)

- ۱۔ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منیر احمد صاحب ربوہ ۱۰/-
- ۲۔ عظیم احمد صاحب سولہ گرجہ وزیر آباد ۲۰/-
- ۳۔ مہتمم نانھی محمد عبدالرشید صاحب ربوہ ۲۰/-
- ۴۔ حضرت مہر خواجہ ابراہیم صاحب ربوہ ۲۰/-
- ۵۔ بیگم صاحبہ مولانا صاحب ربوہ ۲۰/-
- ۶۔ بیگم صاحبہ محمد علی صاحب کھنجر کلا پی ۱۰/-
- ۷۔ عیدہ عقیقہ بیگم صاحبہ راولپنڈی ۵/-
- ۸۔ سید ناصر حضرت ڈاکٹر اختر محمد عثمان صاحب ۵/-
- ۹۔ مبارک احمد صاحب حضرت ڈاکٹر اختر محمد عثمان صاحب لاہور ۵/-
- ۱۰۔ صاحبہ فاطمہ بیگم صاحبہ ۵/-
- ۱۱۔ حافظ سلیم احمد صاحب اٹاری بیگہ ۱۲/-
- ۱۲۔ نصیر صاحب حضرت مرزا عطاء اللہ صاحب لاہور ۵/-
- ۱۳۔ بیگم صاحبہ وکیل صاحب بیگم صاحب لاہور ۱۰/-
- ۱۴۔ ملک مہربان صاحب فضل مریض ربوہ ۵/-
- ۱۵۔ ملک احمد صاحب از چوہدری محمد شریف صاحب ایڈوکیٹ لاہور ۵/-
- ۱۶۔ بیگم صاحبہ چوہدری محمد تقی صاحب لاہور وزیر آباد ۵/-
- ۱۷۔ ملک احمد صاحب منٹو چوہدری صاحب لالہ صاحب ۵/-
- ۱۸۔ منیر صاحب بیگم صاحب بیگم صاحب لالہ صاحب ۳۰/-
- ۱۹۔ ابراہیم صاحب ڈاکٹر اہسان علی صاحب لاہور ۲۵/-
- ۲۰۔ اللہ صاحب مراد خان علی صاحب کجرات ۵/-
- ۲۱۔ مبارک احمد صاحب ہاشمی کلکتہ ۵/-
- ۲۲۔ فقیر محمد صاحب سٹی کیرپور کلکتہ ۱۰/-
- ۲۳۔ نواب مسعود احمد خان صاحب ربوہ ۲۵/-
- ۲۴۔ مسعود احمد صاحب لاہور کلا پی ۵۰/-
- ۲۵۔ نواز احمد صاحب کراچی ۴۵/-
- ۲۶۔ ملک محمد شریف صاحب دارالرحمت ربوہ پنجاب ۱۲/-
- ۲۷۔ ابراہیم صاحب مریم بیگم صاحبہ ۱۲/-
- ۲۸۔ محمد امجد الدین صاحب حضرت ڈاکٹر عبدالحمید صاحب سرگودھا ۵/-
- ۲۹۔ عبدالرحمن صاحب ملک صاحب لاہور ۱۰/-
- ۳۰۔ مولانا ملک عبدالرحمن صاحب کراچی ۵/-
- ۳۱۔ سید عبدالرشید شاہ صاحب جامعہ کنگھوہ ۲۴/-
- ۳۲۔ بیگم صاحبہ مولانا صاحب دارالرحمت و سلمی ربوہ ۱/-
- ۳۳۔ شیخ ارمغان صاحب گڑھی شاہو لاہور ۵/-
- ۳۴۔ ایمن بیگم صاحبہ ابراہیم صاحب منیر احمد صاحب ۴/-
- ۳۵۔ صاحبہ فاطمہ بیگم صاحبہ لاہور ۱۵/-
- ۳۶۔ مسرت مفتی صاحبین صاحبہ ۲/-
- ۳۷۔ کویم خان صاحب بنت ملک صاحبہ علاج الدین صاحب ربوہ ۲۵/-

- ۳۸۔ محمد قاسم صاحب بیگم صاحبہ ۳۰/-
- ۳۹۔ مسعود احمد صاحب ملک ربوہ ۵/-
- ۴۰۔ رفیع خان صاحب جلالپور ۱۵/-
- ۴۱۔ بیگم صاحبہ جلالپور ۱۵/-
- ۴۲۔ عبدالحق صاحب بیگم صاحبہ ۱۵/-
- ۴۳۔ عبدالرحمن صاحب بیگم صاحبہ ۱۱/-
- ۴۴۔ عبدالرحمن صاحب پاکپتن صاحبہ ۲/-
- ۴۵۔ بیگم صاحبہ جلالپور ۱۲/-
- ۴۶۔ عبدالرحمن صاحب بیگم صاحبہ ۱۲/-
- ۴۷۔ بیگم صاحبہ جلالپور ۸/-
- ۴۸۔ چوہدری محمد صاحب انصاری لکھنؤ ۲۵/-
- ۴۹۔ دارالرحمت ربوہ ۱۰/-
- ۵۰۔ حاجی محمد ابراہیم صاحب منٹو صاحبہ ۲۵/-
- ۵۱۔ قاضی محمد عمر صاحب مراد خان ۲۲/-
- ۵۲۔ شیخ فضل حیدر صاحب بیگم صاحبہ ۱۰/-
- ۵۳۔ ملک رفیق الدین صاحب انور سیکرٹری ۱۰/-
- ۵۴۔ نیا ننگو فضل منٹو صاحبہ ۵/-
- ۵۵۔ قاضی مسعود احمد صاحب ایڈوکیٹ لاہور ۵/-
- ۵۶۔ شیخ محمد امجد الدین صاحب منٹو صاحبہ ربوہ ۳۰/-
- ۵۷۔ مولانا عبدالسمیع صاحب منٹو صاحبہ ۱۴/-
- ۵۸۔ ملک نصیر احمد صاحب منٹو صاحبہ ربوہ ۱۰/-

درخواست ہائے دعا

۱۔ بزرگان اور برادران سلسلہ عالیہ سے عاجزانہ درخواست ہے کہ رمضان کے اس مبارک ماہ ۱۵ خاکہ اولیہ اور بچوں کے لئے درود دل سے دعا فرمادیں کہ عذا غافلے ہاری تمام مشکلات کو دور فرمائے اور بچوں کو دینی اور دنیوی ترقیات عطا فرما کر خادم دین بن جائے میرے دونوں چھوٹے کنیا اور ان کی اولاد کے لئے بھی دعا فرمادیں کہ عذائے الٹان کو بھی دینی اور دنیوی کامیابی عطا فرما دے (خاکہ سید کریم بخش - کلکتہ - انڈیا)

۲۔ خاکہ رگی ابراہیم فضل عمر ہسپتال ربوہ میں برائے علاج داخل ہے۔ بزرگان سلسلہ صحت کامل کے لئے دعا فرمائیں۔ (عقاب عبدالعزیز غفرت اسپیکر بیت المال ربوہ)

۳۔ ہمیشہ ذبیحہ خاتون لیڈی ڈاکٹر بیگم روہ تبت حضرت میاں مرزا احمد صاحب ربوہ صاحبہ ربوہ نے سب سے دوسرے اپنے تعبیر مسجد لڑنے ادا کئے ہیں۔ اسیباب دعا فرمادیں کہ کہہ لکھیں ان کو شفا عطا کرے دد اکثر بیماریا رہتی ہیں۔ (ڈاکٹر محمد ابراہیم صدر حلقہ پٹی ایٹ لاہور)

۴۔ برادر محمد شیری صاحب انچارج سولی ڈسپنسری پٹی کانی دفن سے بیمار ہیں۔ اسیباب حاجت دعا فرمادیں کہ شفا عطا فرمادے اور میرے دلدار صاحبہ عرصہ سال سے متواتر بیمار ہیں کہ ہے ہیں۔ اسیباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمادے۔ (آمین - خاکہ عبدالرشید شاہ ڈاکٹر پٹی ایٹ لاہور)

۵۔ میری اہلیہ صاحبہ انور بیگم صاحبہ ہیں ان کی صحت کامل عطا کر کے لئے درخواست دعا ہے۔ خانہ ربوہ۔ (بیت الدین احمد سیکرٹری انجمن احمدیہ ربوہ لاہور ضلع سرگودھا)

۶۔ عہدہ کے ابا جان اکثر بیمار رہتے ہیں دوسرے ہمارے مکان کے مقدمہ عمرہ چار سال سے جاری ہے۔ آپ اہل ثانی کورٹ میں کی گئی ہے۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ہمارے پریشانی کو دور کر دے اور میرے ابا جان کو صحت عطا کرے۔ (زابد منظر راولپنڈی)

۷۔ مرے دلدار حکیم مولوی نظام الدین صاحب کو کہہ کر حضرت سید ابو نعیم عبدالغفور کے سلام کے صحابی ہیں۔ بس کا ایک حادثہ پیش آیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے برافضل ان کی جان بچائی ہے۔ بس کا ایک حادثہ پر زیادہ جوڑائی ہے جس کی وجہ سے چھپے پھرتے سے مدد ہوتے ہیں۔ اب آہستہ آہستہ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ بزرگان سلسلہ صاحب حاجت سے دعا کی درخواست ہے (خاکہ - علاج الدین بیگم صاحبہ ربوہ)

۱۰۰۰

